Додаток 4 

Виховний захід

Тема.  Що таке права людини?
     Чому вони важливі?

Мета: познайомити учнів зі змістом основних статей Загальної Декларації прав дитини, Конституції України, допомогти запам’ятати основні поняття, розвивати пам’ять, мову, вміння класифікувати й узагальнювати, довести учням, що в основі документів про права людини мають лежати основні потреби всіх людей.
Обладнання: ілюстративний матеріал, словник нових слів, аркуші для малюнків, фломастери.
Основні  поняття: Закон, Конституція, Декларація, Конвенція, право, обов`язок.
Знання:   в результаті заходу учні будуть знати:
– що таке права людини;
– що є джерелом прав людини;
– чому вони потрібні.
Цінності:  в результаті заходу учні будуть розуміти:
– Що права людини виникають з нашої людської гідності і ми маємо ці права тільки тому , що ми люди.

Хід заходу
І. Організація учнів
Дітям всім потрібно всюди:
Вчить уроки, чесним бути!
Книжки читати не забувати
І усім про те казати.
Немає краще друзів, діти,
Ніж тих, хто поруч, і їм радіти!

ІІ. Повідомлення теми уроку
Вчитель
- Сьогодні, діти, ми з вами відправимося в подорож по безкраїх просторах світового океану прав і обов’язків. Навчимося шанувати закони України, збагатимо свої знання з правової свідомості, будемо вчитися захищати себе від негативного впливу інших, поважати один одного, допомагати долати труднощі.
-Уявіть, що ми опинилися на острові, де ніхто не живе. Чого вам буде не вистачати понад усе? (Відповіді дітей)
-         Більшості з вас не вистачає друзів, спілкування. Це тому, що ми з вами – люди і не уявляємо життя без людського оточення.    Людей багато і всі вони такі різні та не схожі. Завдяки чому люди живуть і відчувають потребу в співіснуванні, спілкуванні? (Учні висловлюють свої думки)

Підсумок. Щоб жити в мирі і злагоді один з одним, існують правила, які визначають стосунки між людьми. Життя змусило людей встановити багато різних правил. І ми зустрічаємося з ними на кожному кроці. 
· Згадаємо, де, в яких місцях встановлені правила поведінки: - ( відповіді учнів : у громадських місцях, у транспорті, у школі, на природі, на воді, дорожнього руху і т.д.)
· Але є й такі правила, що обов’язкові для всіх громадян країни, хто б вони не були – дорослі чи діти, вчителі чи учні, президент чи депутати. Це такі правила, що встановлюють порядок у всій державі. Обов’язки кожного громадянина та його права. 
Ці правила називаються  державними законами.

 ІІІ. Знайомство з основними правами людини.
Вчитель
 -  Щоб познайомитися з ними ближче, вирушаємо в країну Законів.
1. Розшифруємо напис.

Завдання для І ряду
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 (Закон – обов`язкове правило для всіх)

Завдання для ІІ ряду
При           є                 ся               за               ща              ся               жа              ю
 
         йма            ть               і                  хи               єть             дер             во

(Приймається і захищається державою)
 
Напис на дошці         Головний закон нашої країни – Конституція
2. Перегляд невеликої презентації про Конституцію України (як варіант)
3. Висновок 
    Вчитель. На основі Конституції складаються всі інші закони, постанови, рішення. День Конституції – 28 червня.
Закони захищають людину, її права. Люди різних національностей, різних можливостей, різних віросповідань і різного кольору шкіри мають рівні права. 
· Що ж таке права людини?
Права людини як броня — вони захищають нас; вони як правила — говорять нам, як себе поводити; і вони як арбітри — ми можемо до них звертатися. Вони абстрактні — як емоції, і як емоції вони належать всім й існують, що б навколо не відбувалося.

   Учень 1. Права людини починаються з прав дитини. Це підтверджено в Конвенції про права дитини. Цей документ створений для того, щоб захистити тебе і надати якнайкращі умови для розвитку та реалізації твоїх прав. 

 Учень 2. В Конвенції підкреслюється, що ти маєш право на свою думку и на те, щоб при вирішенні будь-яких питань, які тебе стосуються, твої інтереси враховувались якнайкраще.      

 Учень 3. Це не означає, що ти тільки й повинен(на) робити, що набридати дорослим своїми зауваженнями.  Але, коли мова іде про те, з ким тобі товаришувати, кого любити, чи з ким із батьків зустрічатися чи жити у випадку їх розлучення – ти маєш право не тільки мати свою думку, але й відстоювати її.     

Учень 4. Ніхто не може насильно примусити тебе робити те, що тобі неприємно чи може завдати шкоди.    Але, знов таки – не сподівайся, що це звільняє тебе від навчання у школі чи виконання якоїсь роботи вдома. 

Учень 5.  Батьки та держава несуть відповідальність за те, щоб ти виріс(ла) освіченою, працелюбною та відповідальною людиною – це теж записано в Конвенції про права дитини.  

 Учень 6. А от втручатися в твоє особисте життя, читати твої листи чи записи або робити спроби виселити тебе з квартири – це вже порушення твоїх прав. Держава має обов’язок захищати тебе від усіх форм насильства і жорстокого поводження! 

Учень 7. Це – коли тебе б’ють, ображають, принижують, насміхаються над речами, які важливі й дороги для тебе, не дозволяють ходити до школи і зустрічатися з   друзями, не надають необхідної медичної допомоги, не розмовляють з тобою або зачиняють в кімнаті та інших місцях. 

   Учень 8. З таким поводженням ти можеш зустрітися в школі, вдома, на вулиці… Так само як і з насильно втягуванням в сексуальні стосунки або вживання наркотиків. Все, що принижує тебе, шкодить та робить боляче з метою залякати тебе  – це порушення твоїх прав. 

Звучить аудіо запис пісні О. Білозір «Неповторна кожна людина» (як варіант)

Учень 6 Видатний поет В. Симоненко, який прожив 28 років, написав про неповторність кожного, кому батьки подарували життя.
(Діти декламують вірш)
Ти знаєш, що ти людина?
Ти знаєш про це, чи ні?
Усмішка твоя – єдина,
Мука твоя – єдина,
Очі твої – одні.
Більше тебе не буде
Завтра на цій землі.
Інші ходитимуть люди,
Інші кохатимуть люди –
Добрі, ласкаві й злі
Сьогодні усе для тебе:
Озера, гай і степи.
І жити спішити треба
Кохати спішити треба –
Гляди ж не проспи!
Бо ти на землі – людина,
І хочеш того чи ні –
Усмішка твоя – єдина,
Мука твоя – єдина
Очі твої одні.

Вчитель . Пройде не одне тисячоліття, коли людство зрозуміє цю істину, і пройде ще  одне тисячоліття, коли людство, нарешті, прийме закони, які оберігатимуть дитину – найбільше наше багатство.

4. Історична довідка

Учень 1. В стародавній Спарті слабких, кволих дітей кидали із скелі в прірву, вважаючи, що з них не виростуть сильні і здорові воїни. В часи кріпацтва дітей насильно відбирали у матерів і продавали, наче річ.

Учень 2. В різні епохи неоднаково дивилися на виховання і догляд за дітьми. Аж у 17-18 ст. на дітей, нарешті, починають звертати увагу – шиють дитячий одяг, створюють дитячі іграшки, пишуть дитячі книги, дитячі пісні та музику.

Учень 3. “А хіба раніше  діти не мали одягу, іграшок? – спитаєте ви”. Та не мали. Дитина носила довгу сорочку, а коли виростала – одяг, як у дорослих. У середньовічній Німеччині слово дитина було синонімом слова “дурень”. Знаємо, що дітям було нелегко, не було законів, які б оберігали їхнє життя.

Учень 4. Аж у 1924 р. у м. Женеві було прийнято Декларацію прав дитини.

Учень 5. 1959 р. розроблена і втілена в життя нова Декларація прав дитини. А 1989 р. у Ною-Йорку всі прогресивні країни світу підписалися під Конвенцією прав дитини. В 1991 р. Україна приєдналася до Конвенції. В 1993 р. в м. Києві створено Всеукраїнський комітет захисту дітей.

Учень 6. Згідно з Конвенцією Україна у квітні  2001 р. прийняла Закон про охорону дитинства.

Вчитель. Отож познайомтесь.
 (виходять дівчатка)
-         Ми – дві різні сестри, запам’ятайте наші дивні імена: Декларація та Конвенція.
Декларація (лат. проголошення) — офіційний документ, в якому проголошені принципи та положення.

Конвенція (лат. угода) — договір між державами з якогось спеціального питання. Конвенція «Про права дитини» закріплює положення про те, що права дитини не можуть бути обмежені ані за кольором, ані за релігією, ані за походженням.

Декларація:
-         Народилися ми 1948 року. І покликані захищати кожного з вас.
Познайомтеся з основними вашими правами і запам’ятайте їх.

Конвенція
1. Декларація – це просто
Оголошення всіх прав,
Є права й в дітей, звичайно,
Треба, щоб усяк їх знав. 
Декларація
2.Знайте ж, що усі  ви – рівні,
Від народження в правах,
І людина – змалку вільна,
Наче в небі синій птах…
Конвенція
3. Знайте ж, змалечку, всіх діток
Треба вчить, оберігати,
І ніхто в усьому світі
Їх не сміє ображати!
Декларація
4.Треба діткам всього світу
Не сваритись, а дружити,
І по правилах хороших,
По закону треба жити.

5. Презентація деяких статей Конвенції прав дитини. (14 слайдів - як варіант)
Вчитель . Отже в Конвенції прав дитини записано:
дитиною вважається кожна людська особа до досягнення нею 18-ти років. Дитина потребує особливої охорони і піклування як до, так і після народження.
(Діти називають Права та  декламують вірші.  Права записані на аркушах або демонструються на слайдах)
1. Кожна дитина має невід’ємне право на життя.
У неньки народилося дитя,
Дитя моє! Бог дав тобі життя.
І щоб ніхто не заподіяв школи
Тобі, малесенький громадянин, - 
Бог дав закони нашому народу.
Від дня народження до іменин,
Він твій, цей світ широкий за вікном.
Ти на життя і щастя маєш право
Під золото – блакитним знаменом
Своєї Української держави.
	
2. Кожна дитина має право на ім’я і громадянство з моменту народження.
І дівчатко, і хлоп’ятко
Мають право на ім’я.
Ти –Надійка, я – Василь,
А оцей малюк – Максим.
Мають Дмитрик і Оленка
Ще й по батькові ім’я.
“Я – Дмитро Ілліч Орленко!” –
каже впевнено хлоп’я.
І великі, і малі
Мають власну Батьківщину,
Найріднішу на землі.
Мають право називати
Україну словом мати
Бо вона дітей завжди
Оборонить від біди.

3. Всі діти мають право на повноцінне і здорове харчування.

4. Всі діти мають право на медичне обслуговування.

5. Всі діти мають право на навчання.

6. Всі діти мають право на піклування і любов.

7. Всі діти мають право на гру.

8. Всі діти рівні

9. Діти можуть зустрічатись з ким бажають.

10. Діти мають право вибирати віросповідання.

11. Діти мають право на інформацію.

12. Всі діти мають право висловлювати свої думки.

13. Жодна дитина не може бути примушена до праці.

14. Жодна дитина не повинна бути скривджена і зневажена.

6. Інсценування
Сценка 1 Зайчик, Лисичка, Ведмідь.
Зайчик 
Раз, два, три, чотири, п’ять 
Вийшов зайчик погуляти!
В мене є смачна цукерка,
Є скакалка, є люстерко(показує)
Лисиця 
Йди сюди, малюк вухастий!
Мусиш все мені віддати!
Дай скакалку! Дай цукерку!
Тай на що тобі люстерко?
Це мені воно згодиться,
Я ж красунечка Лисичка!
Ведмідь 
Конвенції, Лисице,
Ти звичайно не читала
Є такий закон на світі,
Це – серйозна дуже справа.
Ображать не маєш права
Слабших себе і малих!
Тож віддай все малюкові,
Бо такий закон для всіх!
Ти, зайчисько, пам’ятай 
Про права все добре знай,
Про дитинство, про щасливе
Думаю, що це можливо.
Сценка 2  Червона Шапочка, Вовк.
Ч.Ш. А чого це вуха 
Раптом більші стали,
Дивним чорним пухом
Геть позаростали?
В. Це щоб краще чути
Любу мою внучку!
Ти підходь но ближче,
Дай бабусі ручку!
Ч.Ш. Чом це руки ваші 
Стали волохаті?
В. Це щоб було м’якше 
Діток обіймати.
Ч.Ш.  Чом такими злими 
Стали ваші очі?
В. Щоб угледіть ними
Пустощі дівочі
Ч.Ш. А зубів страшенних
Повна-повна паща!
В. Це щоб зміг, нарешті,
З’їсти тебе краще!  
Ч.Ш. Хоч не вмієш, злий вовчисько,
Ти книжок читати
Та Конвенцію дитячу
Треба гарно знати
Там написано, що діти
Мають право жити,
Тож себе тепер і я, 
зможу захистити.
Сценка 3 Айболит
 Добрий день малята.
 Ось бинти і вата
Хто поранений у нас
Раз, два, три, і все гаразд
А тепер я від’їжджаю
 вам здоров’я всім бажаю.
На здоров'я і на ліки 
Мають право усі діти.  
Сценка 4  Мальвіна
Я у школу поспішаю,
Там читати і писати
Й рахувати нас навчать.
По конвенції дитячій
Маєм право на навчання
IV. Про обов’язки
-         Крім прав діти мають і обов’язки.
Відправляємося на острів обов’язків. Що необхідно виконувати на території острову.
Завдання. Їх багато, щоб було легше, потрібно працювати по групам.
Групова робота
І група:
- Які обов’язки дітей щодо навчання в школі?
ІІ група:
-         Які обов’язки дітей щодо правил поведінки в школі?
ІІІ група:
-         Які обов’язки дітей щодо поводження на вулиці?
IV група:
-         Які обов’язки дітей щодо старших, здоров’я, природи?
(Презентація виконаної роботи групами – можуть бути малюнки та записи)
V. Закріплення вивчених понять
Гра «Права та обов’язки»
Сигналізуй відповідними картками: права, обов’язки.
-         Берегти книги;
-         дотримання правил руху;
-         старанно вчитися;
-         навчатися;
-         ігри, відпочинок, розваги;
-         піклуватися про життя, здоров’я;
-         користуватися бібліотекою, спортзалом;
-         охороняти природу;
-         дотримуватися правил поведінки.
Гра «Так чи ні»
Так – плескаємо
Ні – тупаємо
- Кожна людина має своє ім'я 
-  Можна бити дитину
- не можна відвідувати лікарів
- всі діти рівні між собою
- не можна ходити до школи
- можна примушувати дитину тяжко працювати
- можна ображати  дітей 
- треба жити в злагоді і мирі
- поважати своїх батьків

VI. Підсумок.
Учитель 
-         Ми досягли мети, дійшли  до країни Справедливості.
«Мікрофон»
-         Що таке справедливість?
-         Які люди живуть в цій країні?
-         Яким ти бачиш себе у майбутньому?

Звучить пісня про Україну
Учні декламують вірш
Я маю право жити на Землі, 
Творити, дихати, учитись, 
Примножувать багатства всі її, 
Своєю Україною гордитись.

Я маю право Україну восхвалять, 
Боротися за неї і за честь стоять, 
Безкрайнії поля її любити 
І щовесни журавликів із вірою зустріти.

Я маю право на веселку і весну, 
На щедру осінь і на тепле літо, 
На зиму, так безмежно чарівну, 
І на поля зі стиглим житом.

На золотаве сонце в небесах, 
Що щедро Україну зігріває 
На соловейка спів в гаях 
І на любов батьків, безмежну і безкраю.

Не меркнуть зорі, йдуть у небуття, 
Бо мають право вік світити. 
Я ж маю право на життя, 
Я гідно мушу жити.
                                                                Додаток  
Казкова вікторина (як варіант)

1. Казка Г.Х. Андерсена "Дюймовочка". Який злочин учинили проти Дюймовочки окремі персонажі цієї казки?
а) шахрайство;
б) вбивство;
г) викрадення;
д) розбій.
2. Казка "Сірко» Чи правильно діяв Вовк, хапаючи чужу дитину?
а) так;
б) ні;
в) у нього не було іншого виходу.
3. Казка О. Толстого "Золотий ключик". Які персонажі займалися у казці шахрайством?
а) пудель Артемон і папа Карло;
б) Буратіно і Мальвіна;
в) кіт Базиліо і лисиця Аліса.
4. Чи скоював якесь правопорушення Кіт у чоботях?
а) так;
б) ні;
в) залежно від того, під яким кутом зору подивитися.
6. Як називалася країна, в яку шахраї водили Буратіно?
а) Країна Бовдурів;
б) Країна Телепнів;
в) Країна Дурнів.
7. Які права порушила Лисичка у казці « Котик та Півник»?
а) право на освіту
б) право на гру
в) право на життя
8. Чи порушив закон Буратіно своїм небажанням учитися?
а) ні;
б) так;
в) це його особиста справа.
9. Казка "Червона Шапочка". Допоможіть дівчинці та вовку обрати найбільш оптимальний для кожного з них і правомірний варіант.
а) для Червоної Шапочки настає заборона ходити одній по лісу;
б) вовк вивчає Кримінальний Кодекс і діє правильно;
в) дівчинка засвоює прийоми рукопашного бою та займається легкою атлетикою;
г) інший варіант
10. Казка Г.Х, Андерсена "Снігова Королева". Який злочин учинила Снігова Королева?
а) хуліганство;
б) шахрайство;
в) розбій;
г) викрадення;
д) вбивство.
11. Казка "Колобок". Чи порушували права Колобка дід та баба?
а) ні в якому разі;
б) так, порушували;
в) дорослі завжди праві.
12. Хто з тварин у казці "Колобок" учинив найнебезпечніший злочин?
а) вовк;
б) лисиця;
в) ведмідь;
г) слон.
13. Казка "Вовк і семеро козенят". Який злочин проти іншого учинив вовк?
а) хуліганство;
б) шахрайство;
в) викрадення.
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